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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος 

Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

  
                                                   

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2022 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ :   Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ : «Υπογειοποίηση γραμμών Υψηλής αλλά και χαμηλής - μεσαίας Τάσης στην περιοχή του Πάρκου Α. 

Τρίτση» 

Το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» παραμένει σήμερα, πέρα από ένας σημαντικός θύλακας πρασίνου, το 

σημαντικότερο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Αττικής. 

 

Κατά μήκος της έκτασης του Πάρκου διέρχεται Γραμμή Υψηλής Τάσης 150 kV (2Β- διπλού κυκλώματος) η οποία 

αποτελεί μέρος της σύνδεσης των Υποσταθμών Ψυχικού – ΚΥΤ Αχαρνών & Υποσταθμού Ν. Ιωνίας – ΚΥΤ 

Αχαρνών. Οι πρώτοι δε πυλώνες αυτού συνορεύουν με το Κέντρο Βρεφών ΜΗΤΕΡΑ. Επίσης, οι πυλώνες 

βρίσκονται πολύ κοντά στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης Αναπήρων ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ καθώς και στο Ίδρυμα 

Προστασίας & Αποκατάστασης Παιδιών & Νέων με Νοητική Υστέρηση “Η Θεοτόκος”, με ότι αυτό μπορεί 

ενδεχομένως να συνεπάγεται για την υγεία ή και την ασφάλεια των εκεί φιλοξενούμενων.  

Επιπλέον, η ως άνω Γραμμή Μεταφοράς Υψηλής Τάσης συνεχίζει μέσα στον αστικό ιστό της περιοχής 

Γεροβουνού της Δ.Ε Καματερού, υποβαθμίζοντας έτι περαιτέρω την ήδη επιβαρυμένη περιοχή, η οποία απέχει 

μόλις 2-3 χλμ από τα ΧΥΤΑ Φυλής.  

 

Εκτός  από τη Γραμμή Υψηλής Τάσης, αρμοδιότητας ΑΔΜΗΕ, εντός του πάρκου υπάρχουν εναέριες γραμμές 

και μετασχηματιστές Μέσης/Χαμηλής Τάσης, αρμοδιότητας ΔΕΔΔΗΕ. Μέρος αυτού εκτείνεται ανάμεσα σε 

δέντρα και πυκνή βλάστηση, προκαλώντας εύλογη ανησυχία για τυχόν κίνδυνο πυρκαγιάς. Κίνδυνος που 

επαυξάνεται δεδομένου ότι πλησίον ευρίσκονται εγκαταστάσεις, Φορείς και Ιδρύματα με βρέφη, ανήλικα ή 

και με αναπηρία παιδιά.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι προφανές ότι εξ όλων των ανωτέρω προκύπτουν καίρια ζητήματα περιβαλλοντικά, αισθητικής αλλά 

ενδεχομένως και αναφορικά με την υγεία και την ασφάλεια των κατοίκων. Προβλήματα δε, που ευκόλως θα 

μπορούσαν να είχαν επιλυθεί δια της υπογειοποίησης της ανωτέρω γραμμής, υψηλής αλλά και 

χαμηλής/μεσαίας τάσης. Μέχρι και σήμερα όμως όχι μόνο δεν υπάρχει κάποια σχετική πρόβλεψη, αλλά 

τουναντίον το έργο δεν εντάχθηκε στο δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης (2023-2032) του ΑΔΜΗΕ. 

 

Η υπογειοποίηση και αντικατάσταση των γραμμών μάλιστα καθίσταται πιο επίκαιρη από ποτέ μετά και το 

πρόσφατο ατυχέστατο συμβάν στον Υμηττό (Γλυφάδα, Άνω Βούλα κλπ), όπου σύμφωνα με μαρτυρίες 

πιθανότατα αυτό να προέρχεται από τον Υποσταθμό αρμοδιότητας ΔΕΔΔΗΕ. 

 

Υπενθυμίζεται τέλος, ότι το έτος 2008 ο σημερινός Πρωθυπουργός ως βουλευτής τότε είχε καταθέσει επίκαιρη 

ερώτηση προς τον τότε Υπουργό Ανάπτυξης για την απομάκρυνση των πυλώνων από το Κέντρο Βρεφών 

«Μητέρα», αναγνωρίζοντας την επικινδυνότητα της γειτνίασης του Κέντρου με τη Γραμμή Υψηλής Τάσης.  

 

Κατόπιν τούτων,   

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1. Προτίθεστε να εντάξετε άμεσα στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης (2023-2032) του ΑΔΜΗΕ την 

Υπογειοποίηση της ΓΜ 2Β Σ.Ζ (Σημείο Ζεύξης) Αγίων Αναργύρων  - ΚΥΤ Αχαρνών ώστε να 

ελαχιστοποιηθούν οι όποιοι κίνδυνοι για το περιβάλλον και τους πολίτες; Άλλως, προτίθεσετε να 

προχωρήσετε στην υπογειοποίηση των γραμμών αυτών, πως και πότε; 

2. Ομοίως, σε τι στάδιο βρίσκεται το πρόγραμμα υπογειοποίησης των εντός του  Πάρκου Τρίτση Γραμμών 

Μέσης και Χαμηλής Τάσης αρμοδιότητας ΔΕΔΔΗΕ ; 

                                                                                    Η  Βουλευτής 

                                                                 Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




